



人文金湾

金湾区有着丰富的文化旅游资源,其中不乏一些经久流传的特色民间艺术。目前有国家级非物质文化遗产1项、省级非物质文化遗产3项、市级非物质文化遗产9项、区级非物质文化遗产12项。

三灶鹤舞

国家级非物质文化遗产

三灶鹤舞是国家级非物质文化遗产,是分布在广东省珠海市金湾区三灶镇的一种民间传统舞蹈。它是宋朝三灶人民在长期的生产和生活实践中,模仿白鹤的神态动作,研究白鹤的生活习性而创造出来的民间舞蹈。是当地民间迎春接福、贺老拜寿的一种拜年方式,至今已有700多年的历史。



三灶海上龙舟赛

市级非物质文化遗产

三灶海上龙舟赛是当地人在端午节因地制宜开展的一项民俗活动,它传承屈原的爱国思想,崇尚集体主义精神,有着醒世育人的文化内涵。它展示给人以直观而又激烈的竞技场面,能激发人们积极向上的志气。

三灶狮舞

市级非物质文化遗产

三灶狮舞集武术、舞美和打击乐为一体,有综合性的艺术特征;它运用各种步型步法表演狮子各种神态和细腻动作,破阵夺标,体现出高难度的传统体育项目特征;狮舞威武雄壮,扬正气,镇邪恶,是民间崇尚的吉祥之星,体现振奋民心的形象。



三灶竹草编织技艺

省级非物质文化遗产

三灶竹草编织技艺是省级非物质文化遗产,是指珠海市三灶镇民间传统的草编织和竹编织技艺,其产品有大小款式的草席、手袖和各式各样的箩、簾、笼、篮、筛、箕、篷、罩等等,据不完全统计品种达38个。这些编织品有的属生产用具,有的是生活用具,还有的被当为礼品可作馈赠。例如,坎花手袖、蟹脊黄线骨头篷、五方花簸箕和藤耳礼担箩等,其工艺之精致为我们留下农耕时代难忘的记忆。



定家湾茶果

市级非物质文化遗产

定家湾茶果是市级非物质文化遗产,是珠海三灶镇定家湾村的一种民间小吃,是当地人逢年过节或平时品茶时用来招待客人的小吃,现在百姓的日常生活中经常吃到。定家湾茶果花样繁多,每个茶果都各具特色,美味可口,村民经常一家人当成小吃拿来品尝。



征稿启事

由珠海市金湾区文化体育旅游局主办,珠海报业传媒控股有限公司承办的2018“山海之间,寻美金湾”旅游摄影大赛已于7月13日拉开序幕,作品征集范围为表现和反映金湾区自然风光、人文景观、节庆活动、民俗风情、人文历史、产业发展、城市建设的作品,体现金湾特色,能成为金湾“旅游名片”。

活动主题:山海之间·寻美金湾。

活动时间:2018年7月1日—12月31日。

征集时间:2018年8月1日—10月31日,全程接受摄影作品稿件,稿件可提交邮箱为:zhtqbnewmedia@163.com或扫二维码进入提交界面。

征集对象:大赛不设门槛,不限设备,所有摄影爱好者和市民均可参加,手机摄影作品也可参加。

参赛细节:(一)参赛作品数量不限,摄影作品可交组照(5张以内),拍摄风格、形式不限。彩色、黑白、数码拍摄、胶片拍摄均可,相机、手机拍摄均可,可单幅作品或同一主题组幅作品。

(二)参赛作品须由评选者本人拍摄,送评者应对作品的合法性负责,作品涉及到的著作权、肖像权一律由送评者负责。照片仅可作亮度、对比度、饱和度的适度调整及画面剪裁,改动、调整之处须在提交时进行注明。

(三)所有投稿作品不能改变原始影像,须保留EXIF数据信息,谢绝提供数码创意合成的作品。

(四)所有参赛作品一律不退稿,主办单位对所有参赛作品有权在宣传金湾旅游的相关展览、出版物、网站及相关场所中使用,不再另付稿酬。

评审时间:2018年11月1日—11月10日。

评选过程坚持公开、公平、公正的原则,通过阅读量挑选出相机组、手机组各前100名作品后,再与专业评审打分评选结合的方式进行作品评选。

巡展时间:2018年11月21日—12月31日。

优秀作品在金湾区文化艺术中心、《珠海特区报》、珠海特区报新媒体等进行巡展。

奖项设置:

相机组设一等奖1名,奖金1500元;二等奖3名,奖金各1000元;三等奖5名,奖金各800元;入选优秀作品20名,精美纪念品各1份(价值100元)。

各组获得一、二、三等奖作品均由主办单位组织现场颁奖并颁发获奖证书。

